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Geht zum Poster Nr. 1 

1. Was hat der Frosch auf dem Kopf?  
 
a) eine Flasche  

b) einen Ball 

c) eine Krone 

d) eine Mütze 

e) einen Hut          1/___ 

 
2. Kennt ihr das Märchen „Froschkönig“? Lest die Sätze unten. Was ist falsch?  

 
a) Der Frosch holt für die Prinzessin die Goldkugel aus dem Brunnen. 

b) Der Frosch ist ein Prinz. 

c) Der Frosch heiratet die Hexe.      1/___ 

 

Geht zum Poster Nr. 3 

3. Schaut euch Bild Nummer 1 an. Was trägt der Kater?  
 
Der Kater trägt Stiefel, einen Hut und einen Gürtel.    3/___ 

 

 

4. Schaut euch Bild Nummer 3 an. Lest den Text unten.  Welches Tier ist das? 
 

Das Tier hat 4 Beine, 2 Augen, zwei Ohren und sein Fell ist schwarz und weiß. 

Das Tier heißt Zebra        1/___ 

 

 

 

 

 

 



 

Geht zum Poster Nr. 4 

5. Schaut euch alle Bilder/Fotos an. Welche Adjektive passen nicht?  

 
a. Schrecklich  

b. schön 

c. harmonisch 

d. gut 

e. furchtbar 

f. böse           

           3/___ 

6. Wer hat das geschrieben? 

1. Scream: c a) Stephenie Meyer 

2. Twilight-Saga: a b) Brüder Grimm 

3. Hänsel und Gretel: b c) Kevin Williamson 

                      

           3/___ 

7. Hänsel und Gretel verlaufen sich im Wald … Wie geht das Märchen weiter? 
 
a) Die Hexe muss im Ofen braten. 

b) Die Hexe ist freundlich und nett. 

c) Die Hexe schaut in den Ofen.  

d) Die Kinder gehen nach Haus. 

e) Die Kinder sehen ein Haus aus Kuchen. 

f) Gretel stößt die Hexe in den Ofen. 

g) Hu, hu, da schaut eine alte Hexe raus. 

h) Sie will Hänsel und Gretel braten im Ofen wie Brot. 

i) Es ist dunkel und auch kalt. 

j) Die Hexe lockt die Kinder ins Kuchenhaus.     9/___ 

i, e, g, j, b , h, c, f, a, d,        



 

Geht zum Poster Nr. 5 

8. Was ist richtig?   
 
 
 

Rapunzel ist 
 
a) ein Mädchen mit kurzen Haaren. Sie möchte im Turm leben.  

b) ein Mädchen  mit sehr langen Haaren. Sie muss im Turm leben. 

c) ein Mädchen ohne Haare. Sie muss im Turm leben.   1/___ 

 

9. Schaut euch Bild Nummer 2 an. Ihr seht da etwas:  
Das ist nicht eckig. Das ist nicht bunt und das ist nicht flüssig. Was ist das? 
Nur mit dem richtigen Artikel gibt es die volle Punktzahl.  
 
 

Der Ring                        1/___ 

 

Geht zum Poster Nr. 6 

10. Schaut euch das Bild mit Rumpelstilzchen an. Was seht ihr nicht? 
 

a) Feuer 

b) Topf 

c) Weg 

d) Schwert 

e) Wetterhahn 

f) Haus 

g) Bäume          1/___ 

 

 

 

 



 

11. Was bedeuten die Wörter evil, jealous, cruel, envious auf Deutsch? 
 
eifersüchtig:  jealous 

neidisch: envious 

gemein: cruel 

böse:  evil        4/ ___ 

 

Geht zum Poster Nr. 7 

12. Schaut euch das Plakat an. Was hält Aladin in der Hand? Was hält Harry 
Potter in der Hand?  
 
Aladin hält eine Wunderlampe und Harry Potter einen Zauberstab in der 
Hand.          2/ ___ 
           

13. Stupor, Rictusempra, Desilusio, Collurportus …. Welcher Zauberspruch von Harry 
Potter hat welche Bedeutung? 

      
1. Es macht Personen unsichtbar.     Desilusio 

2. Es verschließt Fenster und Türen.  Collurportus 

3. Menschen müssen unkontrolliert lachen.  Rictusempra 

4. Menschen können sich nicht bewegen.   Stupor 

            4/ ___       

14. Cornelia Funke ist die Autorin des Buches „Tintenherz“ (engl. Inkheart). Wo 
ist Cornelia Funke geboren ist? 

 
a) In Los Angeles, in den USA.  

b) In Paris, in Frankreich.  

c) In Dorsten, in Deutschland.  

d) In Rom, in Italien.        

          1/___ 

 

 

 



 

Geht zum Poster Nr. 8 

15. Aschenputtel ist ein bekanntes Märchen von den Gebrüdern Grimm.   
Lest die Sätze unten. Was ist falsch? 
 

Aschenputtel ist hübsch.  

Aschenputtel hat eine Stiefmutter. 

Aschenputtel tanzt mit dem Prinzen. 

Aschenputtel findet den linken Schuh. 

Aschenputtel heiratet den Prinzen.      

           1/__ 

16. Heidi Klum ist in Deutschland geboren. In welchem Bundesland ist sie 
geboren? 
 
a) In Bayern 

b) In Berlin 

c) In Nordrhein-Westfalen 

d) In Baden-Württemberg        1/___ 

 
 

 

17. Vier Wörter sind richtig. Königin Amidala, Pipi Langstrumpf und Lara Croft 
sind: 
 

a) schwach oder stark 

b) hübsch oder hässlich 

c) dumm oder intelligent 

d) mutig oder ängstlich        4/___ 

 

 

 

 

 

 



 

Geht zum Poster Nr. 9 

18. Finde die richtige Reihenfolge von dem Märchen „Dörnröschen“ 
 

A- Dornröschen macht die Augen auf. Sie geht ins Schloss und alle wachen auf. 
Alle freuen sich und Dornröschen heiratet den Prinzen. 

B- In diesem Augenblick schläft sie ein. Und auch die Pferde im Stall, die Hunde 
im Hof, die Tauben auf dem Dach, ja, sogar das Feuer auf dem Herd, alles schläft ein. 

C- Die dreizehnte Frau ärgert sich und geht zu der Party. Die Party ist zu Ende. Sie spricht einen 
bösen Fluch aus: Die Tochter soll mit fünfzehnten Jahren an einer Spindel stechen und 100 
Jahre schlafen.  

D- Ein König und eine Königin möchten Kinder haben. Nach langer Zeit bekommen sie endlich 
eine Tochter.  

E- Nach 15 Jahren ist das Mädchen alleine zu Hause. Sie geht durch das Schloss und kommt zu 
einem Turm. In dem kleinen Zimmer sitzt eine alte Frau mit einer Spindel und spinnt. "Was ist 
das?“ fragt das Mädchen, nimmt die Spindel und sticht sich damit in den Finger. 

F- Der König freut sich sehr und macht eine Party. Er lädt zu der Party dreizehn weise Frauen 
ein. Der König hat aber nur 12 goldene Teller zu Hause. Deshalb muss eine weise Frau zu 
Hause bleiben 

G- Um das Schloss wächst eine hohe Dornenhecke. Niemand kann in das Schloss kommen. Nach 
vielen Jahren reist ein Prinz in das Land. Als er zur Hecke kommt, lassen ihn die Rosen durch. 
Er geht zum Turm und sieht die Königstochter. Sie ist sehr hübsch und schläft. Weil sie so 
schön ist, bückt er sich und küsst sie.  

H- Die zwölf Frauen kommen zu der Party und essen und trinken. Sie wünschen der Tochter 
Schönheit und Glück.  

D; F; H; C; E; B; G; A         9/___ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. Wie heißt die Person auf dem Foto 3? Woher kommt er? Wann ist er 
geboren? Was ist sein Beruf?  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………..      

4/___ 

48 Punkten insgesamt _____________________________erreicht. 

 


